

# 今日聊城

我们就在您身边

齐鲁晚报

2017.5.18 星期四 读者热线: 96706

## 头版创造奇迹

量身定做

精典策划

打市场 攀高峰 万无一失!

招商热线 18606350148



# 今年三级医院预约诊疗要达50%以上

## 减少患者排队就医次数,就诊时间更精确

本报记者 王尚磊

“预约就诊时间精确在半小时之内,患者可按照微信预约挂号的提示,按时到医院就可,不必排队等待。”这是聊城市人民医院开通的微信预约挂号平台,患者只要关注“山东省聊城市人民医院”就可按照提示进行预约挂号。17日,记者从聊城市卫计委刚刚下发的《2017年全市医政医管工作要点》中了解到,今年将优化医疗服务流程,缩短患者就诊等待时间,减少排队次数,改善患者就医体验,三级医院全面实施预约诊疗服务,预约诊疗率达到50%以上。

### 预约就医时间 精确到半小时内

到大医院看病,患者最担心的就是排队,按照传统的到院挂号就诊流程,患者先导医台填写个人信息,然后排队到挂号窗口交钱挂号,拿到单据后到门诊排队,患者需要等待。然而预约挂号的便利在对比中就能体现,记者了解到,聊城市人民医院早在几年前就实行了预约诊疗,其中医院的微信平台网上挂号已经投入使用,患者只要微信关注“山东省聊城市人民医院”就可按照提示进行预约挂号选择专家,预约成功后,就诊时间精确在半小时之内,患者只需拿着凭证按照预约时间到即可,省去了排队的时间。

记者从聊城市人民医院门诊了解到,这家医院门诊分为专家门诊、专病门诊和普通门诊,目前选择预约挂号的人已经逐渐增多,但是大部分患者还是选择了传统到院挂号的方式,目前医院正在加大对预约挂号的宣传普及,号召大家选择更加便捷的就医方式。目前医有电话预约、网上预约等方式,患者在聊城市人民医院网页可查询到。按照《2017年全市医政医管工作要点》要求,今年要强化理念创新和信息技术支撑,优化医疗服务流程,缩短患者就诊等待时间,减少排队次数,改善患者就医体验,科学实施预约诊疗,推进实名制预约、分时段预约、检查检验集中预约,门诊患者分时段预约就诊

率不低于预约就诊患者的50%,住院患者分时段预约检查比例达到100%;三级医院全面实施预约诊疗服务,预约诊疗率达到50%以上。

另外还要求医院,逐步推广日间手术模式,结合落实各级医疗机构功能定位、医疗联合体建设等分级诊疗工作任务,在市直三级综合医院逐步推广日间手术模式,提高床位周转率,缩短平均住院日,提升综合服务效率。加强亚急性疾病、慢性病医疗服务体系建设,保证疾病不同诊疗阶段的连续性,建立“手术在医院,康复在基层”的模式,实现“急慢分治”。

### 对医药购销贿赂 实行“零容忍”

记者了解到,今年将继续实施患病贫困人口分类救治、对口帮扶扶贫任务较重的县县级医疗卫生机构、便民惠民医疗服务等各项措施,根据国家、省市统一要求做好白内障复明、贫困家庭先心病患儿等大病专项救治工作,提升扶贫工作重点地区县级公立医院医疗服务能力,助力扶贫工作重点地区贫困人口脱贫。另外将进一步巩固公立医院巡查成果,着力抓好巡查问题的整改落实,开展临床用药和医用高值耗材专项整治活动,对医药购销领域商业贿赂行为实行“零容忍”,建立健全医德医风考核评价机制,把医德考评作为个人和科室绩效考核、年终考核的重要内容,奖优罚劣。进一步

丰富医德考评的内容和形式,将抗菌药物指标、处方和病历点评结果、大型设备检查阳性率、患者投诉数量等硬指标纳入医德考评的重要内容,将不规范检查、不规范用药、不规范治疗与医德考评直接挂钩,将医德医风软指标变成硬杠杠,严格落实到人,对违纪违规的,严肃处理,严厉处罚,推进医德医风长效机制建设。

今年将提高诊疗服务规范化、标准化水平,大力推行临床路径,所有二级以上综合医院、专科医院实行临床路径管理,出院患者临床路径管理率分别达到50%、70%,提高诊疗行为透明度。加强药事管理和药师队伍建设,建立健全临床合理用药管理组织,转变药学服务模式,推进临床合理用药,落实《遏制细菌耐药国家行动计划(2016-2020年)》,加强抗菌药物临床应用管理规范医疗技术临床应用监管,做好二类医疗技术备案、公示工作,加强器官移植技术、医师管理,依法规范推进器官捐献。

### 严格控制公立 医院规模扩张

“立足县域内就诊率达到90%的工作目标,全面提升县级医疗机构服务能力。根据调研分析情况,加强薄弱专科建设,提高县级医院重大疾病诊断和治疗能力。”今年将扩大分级诊疗覆盖面,推进分级诊疗工作中“三医”联动,营造良好政策环境。强化督导考核,进一步扩大分级诊疗覆盖面,实现各县



预约挂号平台可选择专家,就医时间更精准。

(市、区)、市属开发区全覆盖。以资源共享、人才下沉、双向转诊为导向,推进医联体、医共体建设。年底前,力争实现市直二级以上医院和各县(市、区)全覆盖。健全运行考核机制,推进医联体、医共体内部人才、资源柔性流动,医疗服务协同配合,畅通双向转诊渠道。鼓励医师多点执业,推进远程医疗服务建设发展,促进优质医疗资源下沉基层,提升优质服务可及性。

“重点加强青少年视力低下、龋齿及肥胖等常见病和健康危害因素的干预指导,降低青少年常见病发病率。”按照要求,2017年,各县(市、区)中心卫生院与县(市、区)级及以上医疗

机构,各医疗联合体、医共体成员单位之间要建立开通远程医疗系统。

记者了解到,今年调整优化医疗资源布局,严格控制公立医院规模扩张,鼓励社会办医合理设置、科学发展。切实发挥省级区域医疗中心辐射带动作用,推进优质医疗服务资源建设,促进区域综合服务能力提升。按照全省统一部署,加快推进医学检验、影像、病理、血透、消毒供应等独立医疗机构、第三方服务机构规范化、标准化建设发展,促进区域医疗资源共享;加快推进完善康复服务体系,发展老年病、长期护理、慢性病管理、安宁疗护等连续性医疗机构。

## 市教育局实施国家文明城创建“一把手”工程

# 发挥课堂教学主渠道开展德育活动



本报聊城5月17日讯(记者 张跃峰) 5月16日,市教育局对外发布了全市教育系统创建全国文明城市提名城市工作意见及措施,实施创建工作“一把手”工程,成立了创建文明城市工作领导小组。

据介绍,为全力做好全市教育系统创建全国文明城市提名城市工作,市教育局实施创建工作“一把手”工程,成立了创建文明城市工作领导小组,由局长任组长,所有党组成员任副组长,其他县级领导干部

为成员,加强对创建工作的督导、检查及考核。按照市委、市政府部署要求,结合聊城教育“321”工作思路(力推“教学质量、师德建设、立德树人”三项工作,努力实现事业和文化两大目标,打造一个聊城教育品牌),在教学管理、队伍建设、校园文化、安全保障等关键环节上狠下功夫,不断深化文明创建,努力提高全市教育系统广大干部职工及全体学生的文明程度和文明素质。

在教育教学中坚持以立德树人为中心。充分发挥课堂教学的主渠道、主阵地作用,开展丰富多彩的德育实践活动。在日常教育教学和管理工作中加强德育工作,寓德育于各科教学之中,加强德育与学生生活实践的联系,增强德育

工作的针对性、实效性、吸引力。深化孝心教育系列活动,评选孝心教育先进学校,先进个人和“百名小孝星”,增强学生的孝心、爱心和责任心。建立健全学校、社会、家庭三位一体的思想道德教育网络。坚持学校、家庭、社会紧密结合,创造三者互相沟通、融合,共同推动思想道德教育的网络,形成强大合力和良好环境。加强家庭教育,建立家长学校和家长委员会,保证青少年学生的健康成长。

在队伍建设中以师德师风教育为重点。将师德师风作为教师管理的重要环节,建立以师德表现为首要内容的教师评价体系,在绩效考核、职务聘任、进修深造和评优奖励时,实行师德师风一票否决制。建立师德师风风监督机制,充分发挥100名

师德师风监督员的作用,有效遏制教师违规办班、乱发教辅材料等行为。在全市教育系统开展向廖俊波同志学习的活动,引导全市教育工作者争做廖俊波式好同志,争做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的“四有”好老师。

在校园文化建设中以文明和谐为初心。进一步开展创建文明校园活动,重视学校精神文明建设,加强师生文明养成教育,提高师生的文明素质。注重开展心理健康教育,化解因心理原因产生的问题。加强对共青团、少先队组织的领导、指导,支持他们发挥自身优势,开展好体现自身特点的各种活动。学校的校训、校风、校歌、校徽等要体现学校特点的教育理念,对学生有教育引导作用。重

视校园绿化、美化和人文环境建设,使校园整洁美观,和谐高雅、特色明显,处处体现教育和熏陶作用。

在开展教学活动中以安全稳定为核心。进一步加强学校及周边治安秩序综合整治工作,有针对性地开展交通安全、饮食安全和行为安全教育。完善各项安全制度,强化各项安全措施,杜绝学校安全事故。使法律知识和安全知识成为各级各类学校重要的课程内容,把聘请兼职法制副校长作为评估学校整体工作的一项重要内容,为兼职法制副校长开展工作创造必要的条件。积极配合有关部门,加强学校及周边治安环境整治工作,努力为青少年学生健康成长创造良好的社会环境。